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Οι νέες προκλήσεις Ερντογάν από τα Κατεχόμενα 
και οι έλληνες μαθητές που κρατούν ψηλά τη 
γαλανόλευκη
/ Επικαιρότητα

«Ελπίζουμε στη νέα μας εποχή, να εκπληρώσουμε τις ευθύνες 
μας απέναντι στους Τουρκοκύπριους αδελφούς μας με το όραμα 
του Αιώνα της Τουρκίας».

Αυτό ανέφερε μεταξύ άλλων από τα Κατεχόμενα την περασμένη εβδομάδα ο 
Τούρκος Πρόεδρος, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
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«Εάν είναι να υπάρξει επιστροφή στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, ο δρόμος 
προς αυτό περνάει από την αναγνώριση της “Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας 
Κύπρου”» είπε στο πρώτο του ταξίδι μετά την επανεκλογή του στην προεδρία της
Τουρκίας.

Και ανέβασε για μία ακόμα φορά την επιθετική ρητορική τονίζοντας: 
«Περισσότερος από μισός αιώνας (στην Κύπρο) χάθηκε λόγω των ασυμβίβαστων 
και μαξιμαλιστικών προσεγγίσεων της ελληνοκυπριακής πλευράς. Κανείς δεν 
αντέχει να χάσει άλλα 50 χρόνια» ανέφερε μεταξύ άλλων.

Η αισιόδοξη πλευρά

Μέσα στο κλίμα της ρητορικής μίσους και τις προκλήσεις, υπάρχει ένα κομμάτι 
ελληνισμού στα κατεχόμενα το οποίοα αντιστέκεται…
Προ ημερών οι εγκλωβισμένοι μαθητές που φοιτούν στο σχολείο του κατεχόμενου 
Ριζοκαρπάσου της Κύπρου, μαζί με συνοδούς τους, πραγματοποίησαν επίσκεψη στο 
Ευρωκοινοβούλιο, μετά από πρωτοβουλία του Ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη
(ΔΗΚΟ – S&D).

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του Ευρωβουλευτή, οι 
εγκλωβισμένοι μαθητές γυμνασίου και λυκείου είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν 
για πρώτη φορά το Ευρωκοινοβούλιο και να ενημερωθούν για τον τρόπο 
λειτουργίας των τριών κύριων ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων και ιδιαίτερα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Οι μαθητές επισκέφτηκαν επίσης το Μουσείο 
Ευρωπαϊκής Ιστορίας. Τα έξοδα της επίσκεψης καλύφθηκαν από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και με οικονομική συνδρομή από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.



Τα ελληνικά σχολειά στα κατεχόμενα

Στις κατεχόμενες από τα τουρκικά στρατεύματα περιοχές, λειτουργούν υπό την 
ευθύνη και εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού τρία δημόσια 
εκπαιδευτήρια για τις ανάγκες των εγκλωβισμένων παιδιών. Πρόκειται για το
Νηπιαγωγείο του Ριζοκαρπάσου, το Δημοτικό Σχολείο Ριζοκαρπάσου και το 
εξατάξιο Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου.
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Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού φροντίζει, σε συνεργασία με την 
Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας και την Υπηρεσία 
Εγκλωβισμένων/Ανθρωπιστικών Θεμάτων, να αποστέλλει κάθε χρόνο το 
κατάλληλο διδακτικό προσωπικό για τη στελέχωση των τριών σχολείων καθώς και 
του Ολοήμερου Σχολείου. Μεριμνά επίσης, ώστε να στέλνονται έγκαιρα όλα τα 
απαραίτητα υλικά και μέσα, βιβλία και γραφική ύλη και όλος ο υπόλοιπος 
εξοπλισμός που αποστέλλεται στα σχολεία στις ελεύθερες περιοχές. Τα σχολεία 
του Ριζοκαρπάσου είναι εξοπλισμένα με όλα τα σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα, 
με ηλεκτρονικούς υπολογιστές, με φωτοτυπικές μηχανές, με κλιματιστικά, ενώ 
έχει επιτευχθεί σχετικά εύκολη πρόσβαση στο διαδίκτυο και έχει κατασκευασθεί 
γήπεδο μίνι ποδοσφαίρου.

Η ποιότητα της εκπαίδευσης που παρέχεται στο Ριζοκάρπασο παρακολουθείται 
στενά με πολύ συχνές επισκέψεις και αρμόδιους λειτουργούς και επιθεωρητές του 
Υπουργείου και δίνονται οι κατάλληλες οδηγίες έτσι ώστε αυτή να βελτιώνεται 
και τα προβλήματα να επιλύονται άμεσα, στο μέτρο του δυνατού. Το Υπουργείο 
παρακολουθεί επίσης στενά τη γενικότερη κατάσταση των μαθητών και φροντίζει 
ώστε ειδικοί εκπαιδευτικοί ψυχολόγοι να μεταβαίνουν τακτικά στα τρία σχολεία 
για παρακολούθησή τους. Συνδρομή της Υπηρεσίας παρέχεται και στους μαθητές 
που επιθυμούν να συνεχίσουν σε πανεπιστήμια ή κολλέγια των ελεύθερων περιοχών.

Το Γραφείο του Επιτρόπου Προεδρίας διοργανώνει τακτικές συσκέψεις με 
συμμετοχή του Υπουργείου Παιδείας, των Διευθυντών των Σχολείων και της 
Σχολικής Εφορίας για επίλυση των διαφόρων προβλημάτων.

Στο Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο λειτουργεί Προαιρετικό Ολοήμερο με όλα 
τα παιδιά να συμμετέχουν σε αυτό, ενώ στο Γυμνάσιο συχνά γίνονται 
απογευματινά ιδιαίτερα μαθήματα ενίσχυσης των μαθητών


